

截至17日24时,汶川地震已造成
死亡 28881 人 被埋 14000 人
救出 27560 人 捐赠 60.23 亿元

水库告急 北川军民大转移

胡锦涛深入汶川察看灾情

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,17日来到位于四川特大地震震区的汶川县,察看受灾情况,指导抗震救灾工作。

胡锦涛要求大家继续

把救人作为重中之重的任务,只要还有一线希望,就要尽最大努力,把灾害造成的损失减到最低程度。返回途中,胡锦涛让车停下,走到一群巡回救治伤员的医务人员中间,关切地

询问起村里的情况。听说村里的群众吃饭、喝水、用药都有了保障,大家情绪比较稳定,总书记说,我们的救援队伍都深入到每个村,把群众基本生活安顿好,我心里就踏实了! 据新华社电

水库告急 北川灾民紧急撤离

17日14时50分,记者乘坐一辆军用越野车从北川中学直抵北川县城核心区采访救灾情况。下车后,记者又沿坡路往下走,翻过一处废墟时,忽然见一队手拿铁锹的解放军战士跑了过来,一边跑一边喊:“水库有问题,赶快撤!”

紧接着,记者对面的救

援人员和当地干部群众不断地下跑了过来。一位解放军指挥官对着行人大声喊:“必须撤离!”听到这一消息后,记者发现,尽管大家撤离时都非常紧张,但秩序并不紊乱。一些解放军战士和消防官兵用担架抬着一些伤员和老人,队形依然比较整齐。

新华网

死亡人员家属每人五千抚慰金

中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝17日下午召开国务院抗震

救灾总指挥部会议。温家宝称,国务院决定,在三个月内,向受灾地区困难群众每人每天发放一斤口粮和十

元钱补助,对因灾死亡人员的家属每人发放5000元抚慰金。

中广网



地震的哀伤属于人类

本刊特约评论员 刘洪波

汶川大地震的生命救援行动仍在总攻之中,秘鲁传来为5·12地震设立全国哀悼日的消息,5月19日,震后一周之日,秘鲁所有政府机构、军事设施、警察机关以及所有秘鲁在国外的外交机构都将降半旗。

四川的苦难,中国的灾祸,不仅是这个亚洲国家的灾难,也是全人类的不幸,秘鲁总统、政府总理及外交部部长、司法部长、劳工部长签署的最高政令这样说道。

一个人的不幸,就是人类的不幸,这是生命的哲学,这是哲学家终极意义上的沉思。生活并不总在哲学的照耀之下,我们几乎不会将任何一个人的生命与人类联系起来。只有突然间生命的大量丧失,会让我们想起无数个人的生活构成了人类共同的生活,无数个人的生命构成了人类的生命。

这个世界并不都是哲学家和人文主义者,寻常日子里,生命哲学家和人文主义者甚至会被视为书呆子和不明事理,感时怀伤往往被视为软弱和不够通达。然而,无论如何,巨大的牺牲还是能够唤醒巨大的悲悯,这虽然多少有些遗憾,毕竟证明人类仍然拥有悲悯的能力和同类的认知,我们终究知道,一场夺命数万的地震,不仅是死者的不幸,不只是哪个民族和国家的不幸,也是全人类的不幸。

我们会记得秘鲁为中国地震死

难者而举国哀悼,会记得来自世界所有形式的祈祷、祝福和援助。让我们铭记所有给我们关心、抚慰、同情和帮助的人们,请不要去计算别人的给予到底有多少。让我们铭记这个世界上所有的爱。如果我们乐于计算别人的给予,我们也不免于被人计算;如果我们乐于寻找恨的理由,也不免于被人记恨。

生命救援正在总攻时刻,瓦砾之中仍有我们的兄弟姊妹,我们仍在等待着、争取着任何一个可能的生还者,一周、十天、十五天……生命在极限情况下能够挺立多久,我们惟愿越来越好,我们惟愿奇迹越多越好。我们甚至连来不及哀伤,我们仍在为生命的奇迹而奔忙。我们必须如此。

我们也不要忘了给死难者一个有尊严的仪式,每个人的死去都该得到一个有尊严的葬礼,现在我们不能为他们做到,我们很遗憾。他们的遗体会被就地深埋,但请不要成为一个草草的告别,不要将葬礼仅仅作为避免疫病的需要。请把我们的哀伤给予他们,让他们的家人、所有的幸存者以及我们都知道,生命的价值已被放在至高的位置。毕竟,死难发生在我们周围,而非万里之外。如果万里之外的国家能够为他们举国哀悼,我们更应当如此。

◀ 5月12日

14时 28分 四川省汶川县(北纬31.0度,东经103.4度)发生7.8级地震。

14时 28分 57.9秒 国家地震局确认四川汶川发生大地震。

14时 46分 29秒 新华网发出第一条报道,四川汶川发生7.6级地震。

15时许 四川汶川。驻军和武警部队就地开展救援,成为第一批出现在救灾现场的人民子弟兵。

15时 16分 据国家地震台网重新核定,地震震级为7.8级。宁夏、甘肃、陕西、山西、山东、河南、湖北、湖南、重庆、云南、贵州、广西、西藏、江苏、辽宁、上海等省市自治区均有震感。

15时 55分 中共中央总书记胡锦涛立即作出重要指示,要求尽快抢救伤员,保证灾区人民生命安全。国务院总理温家宝立即赶赴灾区指导救灾工作。

16时 40分 许担任国务院抗震救灾指挥部总指挥的温家宝总理搭乘的空军专机从北京西郊机场起飞,前往四川地震灾区现场指挥,在专机上召开紧急会议部署工作。

19时 10分 总理专机抵达成都。

19时 50分许 中国地震局已启动一级预案。

20时 30分左右 总理一行驱车1个多小时抵达都江堰。

22时许 温家宝前往都江堰市灾情严重的中医院和聚源中学察看灾情,并爬上断墙向被困群众喊话:“大家再坚持一下,部队正在抢救你们。”

22时 新华社消息,抗震救灾指挥部透露,截至12日22时,四川地震灾区已发现死亡人数7651人,还有一些地区死亡情况未统计到。

截至 24时 已有近20000名解放军和武警官兵到达灾区开展救援。民政部会同财政部向四川地震灾区紧急下拨2亿元中央自然灾害生活补助应急资金。



震情

12日 14时 28分,汶川发生特大地震

◀ 5月13日

凌晨 新华社消息,四川彭州市10万群众被堵在山中,救援人员和物资无法运入。

1时 12分 人民网报道,4架赴汶川的军用直升机遭遇恶劣天气返航。

截至 5时 据四川地震台网测定,震区共发生余震1180次,最大震级为6.0级。

2时 47分 新华网消息,武警驻川某师200人由理县强行军90公里,于13日23时15分到达汶川县城,成为第一支到达汶川县城的抢险救灾队伍。

7时 15分 汶川地震震中地区约有6万人仍杳无音信。

8时 09分 解放军和武警部队投入抗震救灾兵力已达16760人。

8时 30分 中新网消息,地震重灾区四川北川县城与外界的联系打通,灾民向安县、绵阳等安全的地方转移。

9时 30分 成都军区陆航团运送物资的2架直升机已

经到达映秀上空,还有3架正在成都凤凰山机场待命起飞。

如气象条件许可,5架直升机将飞往汶川县城。

9时 06分 温家宝总理一行前往北川县察看受灾情况。

12时 20分许 15名空降兵成功伞降茂县,并在第一时间首次传回了茂县灾情。

13时 40分 新华网消息,总参谋部已经决定,紧急增派3000名官兵驰援四川灾区。

8时 44分 据中新网消息,国家减灾委、民政部已将国家应急救灾响应级别由二级升为一级。

8时 45分 铁道部发言人称,宝成线隧道塌方,造成2103次列车宝鸡到成都中断行车。

9时 30分 中新网消息,有台湾学者表示,汶川地震相当于252颗当年美国向广岛所投掷的原子弹爆炸的威力。

9时 39分 温家宝指示务必于当晚12时以前打通通往震中地区的道路。

10时 22分 联合国秘书长潘基文代表联合国向中国政

府和人民表示深切同情和诚挚慰问,对死难者表示沉痛哀悼。

12时 55分 新华网报道,成都军区医疗分队和1300余

名官兵到达汶川,冒雨展开营救,清理倒塌房屋,抢救伤员,

搜救遇难者。

14时 31分 新华网报道,一部分空降兵因天气恶劣而

取消了伞降灾区的行动。

15时 07分许 新华网消息,四川省汶川县境内发生6.1级余震。



救援

13日,解放军和武警投入大批救灾兵力

◀ 5月14日

凌晨 公安部消防局再次调派北京等20个公安消防总队共5000官兵,增援四川地震灾区。

2时 41分 新华网发出快讯:据不完全统计,四川地震灾区死亡12012人。

2时 47分 新华网消息,武警驻川某师200人由理县强行军90公里,于13日23时15分到达汶川县城,成为第一支到达汶川县城的抢险救灾队伍。

7时 03分 成都军区陆航团运送物资的2架直升机已

经到达映秀上空,还有3架正在成都凤凰山机场待命起飞。

如气象条件许可,5架直升机将飞往汶川县城。

9时 06分 温家宝总理一行前往北川县察看受灾情况。

12时 20分许 15名空降兵成功伞降茂县,并在第一时间首次传回了茂县灾情。

13时 40分 新华网消息,总参谋部已经决定,紧急增派3000名官兵驰援四川灾区。

8时 44分 据中新网消息,国家减灾委、民政部已将国家应急救灾响应级别由二级升为一级。

8时 45分 铁道部发言人称,宝成线隧道塌方,造成2103次列车宝鸡到成都中断行车。

9时 30分 中新网消息,有台湾学者表示,汶川地震相当于252颗当年美国向广岛所投掷的原子弹爆炸的威力。

9时 39分 温家宝指示务必于当晚12时以前打通通往震中地区的道路。

10时 22分 联合国秘书长潘基文代表联合国向中国政

府和人民表示深切同情和诚挚慰问,对死难者表示沉痛哀悼。

12时 55分 新华网报道,成都军区医疗分队和1300余

名官兵到达汶川,冒雨展开营救,清理倒塌房屋,抢救伤员,

搜救遇难者。

14时 31分 新华网报道,一部分空降兵因天气恶劣而

取消了伞降灾区的行动。

15时 07分许 新华网消息,四川省汶川县境内发生6.1级余震。



空降

14日 ,15名空降兵成功伞降茂县

◀ 5月15日

2时 22分 一架伊尔-76大型运输机向汶川灾区空投5吨食品、药品等救灾物资,这是我军首次成功实施夜间云中云上空投。

7时 温家宝一行乘火车抵达四川北部的广元市,前往受灾较重的青川县察看灾情,他表示党和国家不会忘记受灾的偏僻山村。

9时 19分 成都军区向北川、汶川县城等灾区空投包括5万份干粮、25000双军用胶鞋、5000床棉被、54000件衣物在内的救灾物资。

10时 11分 宝成线109号隧道抢险工作又取得阶段性进展。

11时 42分 随着“黄金救援时间”72小时的渐渐临近,所有救灾部队15日的任务重点仍是搜救生存者,救援部队将进入灾区全部58个乡镇。

12时 10分 教学楼垮塌的北川中学已有360名幸存学生获救,但仍仅有700多名学生被埋在废墟下。

13时 50分 国家地震灾害应急救援队赴汶川小分队40人已乘3架直升机抵达汶川县受灾最严重的映秀镇投入救援。

截至 14时 国务院抗震救灾指挥部确认,汶川地震已造成四川19509人死亡,全省遇难人数估计在5万人以上。

截至 15时 全国共接收社会各界捐赠款物13.44亿元。其中,民政部接受捐款5800万元;中国红十字会总会将接收6.24亿元,中华慈善总会将接收2.2亿元。

17时 30分 由台湾同胞捐助的首批救灾物资,以专机形式运抵成都双流国际机场。

15日,中央财政已累计投入22.4亿元用于抗震。

21时 40分 西线由马尔康经理县到汶川县城的317国道全线打通,救灾物资和车辆可直达汶川县城。这是进入汶川可通车的首条公路。



坚持

15日,已过黄金救援时间,决不言弃

◀ 5月16日

1时 经过82小时的奋战,宝成铁路四川境内下线修复开通,首列单机以5公里时速顺利通过地震中受损情况最为严重的铁路大桥—金龟岩大桥。至此,宝成铁路四川境内双线修复贯通,川内抗震救灾的“生命通道”被打通。

2时 10分 由日本外务省官员小泉率领的日本救援队一队31人自北京乘包机抵达成都双流国际机场。在机场稍作休整后,救援队连夜直奔救援目的地—此次地震重灾区之一的广元市青川县关庄镇。这是首批外国专业救援队进入四川省地震灾区参加救援活动。俄、韩、新三国的救援人员也将于16日陆续抵达成都。

上午 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛飞赴四川地震灾区。飞行途中,胡锦涛特别强调,当前,抗震救灾斗争已经到了最危急的时刻。虽然已经过了震后72小时的“黄金救援”时间,但仍要把挽救人的生命作为重中之重。

上午 中央财政再次拨付抗震